

# Ленинский ШАХТЕР

Год издания 36-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 42 (8515)

Вторник, 1 марта 1966 г.

Цена 2 коп.

Обсуждаем проект Директив по 5-летнему плану



## РУБЕЖИ ПЯТИЛЕТКИ РЕАЛЬНЫ

После собрания я обратился к нескольким участникам с вопросом: каково их мнение о прошедшем партактиве? Ответ был почти одинаковым: не было пустых парадных речей, царила деловитость.

И это, видимо, не случайно. Сам проект Директив XXIII съезда партии по 5-летнему плану диктует конкретный, деловой подход к его обсуждению. При всей своей широте, большом размахе он отличается строгой реальностью и обоснованностью каждого раздела, каждой цифры. Задания пятилетки базируются на строгой научной основе, на немалых достижениях минувшего семилетия.

Разговор на собрании партийного актива, при обсуждении проекта Директив, вылился в открытый обмен мнениями о путях и резервах решения задач новой пятилетки. Опыт семилетки показал, что трудящиеся города могут успешно справляться с плановыми заданиями. Как отмечалось в докладе первого секретаря ГК КПСС А. В. Крупицкого, промышленность города на сорок дней раньше срока выполнила семилетний план. Выпуск валовой продукции был увеличен за семилетие на 71 процент.

Сверхплановый счет шахтеров за эти годы составил 1,6 млн. тонн. Производительность труда рабочего очистного забоя возросла на 20 процентов. Ленинский рудник стал одним из наиболее механизированных в Кузбассе. Уровень механизированной добычи угля вырос до 88 процентов, а механизированного прохождения выработок — более чем в пять раз.

Большой вклад в семилетку внесли коллективы заводов, увеличившие выпуск валовой продукции вдвое. Почти в полтора раза вырос выпуск продукции предприятий легкой и пищевой промышленности города.

Эти успехи — одна из важных гарантий выполнения заданий пятилетки.

Докладчик останавливается на основных задачах, изложенных в проекте Директив.

Важным условием успешной работы в предстоящие годы является решительное устранение недостатков, которые служили помехой ритмичной работы в про-

шлом, активное и широкое выявление неиспользованных еще резервов.

Как известно из проекта Директив, шахтерам предстоит в текущем пятилетии почти на 100 миллионов тонн увеличить добычу угля. Причем, без увеличения числа работающих. Немалый взнос в этот прирост должны сделать и горняки Ленинского рудника. А как?

Управляющий трестом «Ленинуголь» тов. Поляков подчеркнул в своем выступлении, что главным условием для этого будет техническое переоснащение рудника в 1966—1967 гг. за счет комплексов. Но вместе с этим большим резервом является выполнение норм выработки всеми горняками. Ведь за минувший год почти каждый четвертый шахтер рудника не выполнял норм. Неудачно начался и текущий год. В январе производительность труда на 1,2 тонны меньше, чем в том же месяце 1965 года.

Наряду с увеличением количества угля требуется дальнейшее повышение его качества. Но трест «Лениншахтострой» срывает освоение средств на строительство углеобогатительных установок на руднике.

Внедрение комплексов на шахтах — прогрессивное дело. Но успех этой работы тормозится недостатком запасных частей к ним, отсутствием ремонтной базы. Эти беды хорошо известны горнякам. И, выражая общее мнение, горнорабочий шахты имени С. М. Кирова тов. Новиченков предлагает учесть в Директивах съезда партии решение этих вопросов. Вместе с этим он ставит вопрос об ускорении выпуска эффективных агрегатов для отработки колчеданистых лав.

В проекте Директив, так сказать, персонально записан Ленинск-Кузнецкий текстильный комбинат. Его предстоит пустить к концу пятилетки. Начальник Ленинск-Кузнецкого СУ тов. Первозанкин говорит о громадном объеме предстоящих работ и высказывает обоснованную тревогу за отставание строительства от темпов, намеченных в 5-летнем плане. Большим тормозом, говорит он, является отсутствие проектной документации по котельной, электрокабельному хозяйству и подъездным путям; срывы в

работе строителей велики из-за плохого снабжения материалами.

Товарищи Бормотов и Митюнин со всей остротой ставят вопросы реконструкции своих предприятий — шахты «Журилка-3» и завода «Красный Октябрь». Решение их в самые сжатые сроки открывает дополнительные резервы для увеличения предприятиями выпуска продукции.

Проект Директив предусматривает дальнейшее увеличение объема жилищного строительства. Об остроте жилищной проблемы в городе хорошо известно. И поэтому вполне резонны замечания председателя горисполкома тов. Янтураева и других выступающих в адрес строителей жилья. Ускорение сроков, улучшение качества строительства будут способствовать большему вводу жилищ в пятилетку.

Директор завода «Кузбассэлемент» тов. Немодрук говорит о том, что пятилетней предприятию предусматривается увеличение выпуска продукции в полтора раза. Но старт в этом году неудачен для завода: подводят поставки сырья и материалов. Он высказывается за более четкую взаимосвязь плановых заданий и материального снабжения. Тов. Немодрук высказал пожелание о создании при ГК КПСС постоянно действующего семинара руководителей предприятий для обмена опытом и разрешения вопросов взаимопомощи, «узких мест» в городском хозяйстве.

В выступлении зав. отделом организационно-партийной работы обкома КПСС тов. Ситникова большое внимание было уделено широкой разъяснительной работе среди трудящихся по проекту Директив и глубокому их изучению. Успехи 5-летнего плана, выполнение заданий по росту материального благосостояния всецело зависят от сознательности и активности каждого труженика. И им необходимо ясно и четко знать намечаемые пятилеткой рубежи.

Собрание городского партийного актива одобрило проект Директив по 5-летнему плану, наметило меры по их разъяснению, по учету предложений и замечаний трудящихся на всех предприятиях и в учреждениях. Собрание призывает всех трудящихся города достойно встретить XXIII съезд партии, со всей энергией и инициативой бороться за претворение в жизнь плана новой пятилетки.

А. ЛАКИСОВ.

## По родной стране



Свердловск. Группа работников Уральского турбомоторного завода за разработку конструкции, освоение серийного производства и внедрение в народное хозяйство теплофикационной паровой турбины мощностью 100 тысяч киловатт представлена на соискание Ленинской премии. Такие турбины работают на тепловых электростанциях Москвы, Урала. Кроме электроэнергии, один агрегат снабжает теплом город со столытичным населением.

На снимке: лучший токарь-карусельщик Г. И. Благодарев, в числе других представленных на соискание Ленинской премии, за обработкой крупного узла очередного мощного агрегата.

Фото А. Грахова.

Фотохроника ТАСС.

## Универсальная мастерская

Коллектив Митинского механического завода в Подмоскovie начал серийное производство новых машин технической помощи. Эта походная мастерская оснащена универсальным компактным оборудованием для ремонта автомобилей, тракторов, строительной и дорожной техники. Есть здесь и контрольно-измерительная аппаратура, насосная установка для мойки, подъемное устройство. Мощные аккумуляторы позволяют починить мастерской почти трое суток работать без энергоснабжения, специальная отопительная система предохранит ремонтников от морозов.

(ТАСС).

## Шаги белорусской химии

МИНСК. Производство серной кислоты освоила химическая промышленность Белоруссии. Выработаны первые сотни тонн этого ценного химического продукта.

Химия — быстро растущая отрасль промышленности республики. 16 ее предприятий дают народному хозяйству калийные и азотные удобрения, искусственные волокна, торфяной воск, пластмассовые и другие изделия. В текущем году выпуск искусственных волокон возрастет более чем на одну треть, минеральных удобрений — на 40 процентов, лакокрасочных изделий — в два раза.

(ТАСС).

## ИЗВЕЩЕНИЕ

2 марта, в 10 часов утра, в ГК КПСС состоится совещание заместителей секретарей парторганизаций по идеологической работе по вопросу: «О планах идеологической работы парторганизаций на март 1966 г.»

Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС.

## ОТВЕТСТВЕННОЕ ДЕЛО

ЕЗДИЛИ мы недавно в Анжеро-Судженск включать социалистический договор между городами. Спрашиваем строителей: «А у вас внедрен хозрасчет?»

— В лозунгах, — отвечают, — у нас все есть. А вот в действительности пока нет. Надо сделать так, чтобы лозунги претворить в жизнь.

Честно говоря, у нас тоже не лучше. Приятно было узнать из Директив по 5-летнему плану, что за пятилетку должно быть построено 400 миллионов кв. метров жилья. Задание большое и осуществление его нам, строителям. Решать эти задачи без совершенствования организации труда и, в частности, без надежного внедрения хозрасчета просто невозможно.

А похвалиться нам пока нечем. План прошлого года мы провалили по всем показателям, за исключением себестоимости. И сейчас строители часто оправдывают из-за от-

сутствия материалов.

На днях мы провели заседание бюро по вопросу: «Технология производства и инженерная служба на стройке». Шел серьезный разговор о повышении качества строительства. Думаю, что это заседание принесет пользу. Решили мы активизировать работу штаба по смотру резервов экономии, возобновить деятельность штаба по качеству строительства. Чтобы привлечь к разумному хозяйствованию всех рабочих, мы уже подготавливаем переход десяти основных бригад управления к работе на хозрасчете.

Наша организация подрядная. И мы должны так организовать деятельность субподрядчиков, чтобы они работали по совмещенному графику, соблюдали весь технологический процесс.

Но вызывает тревогу работа Польшаевского завода домостроения. Нередко отсюда присылают строителям детали к крупнопанельным домам низкого качества. Это влечет за собой снижение производительности и удорожание работ строителей. Видимо, проект Директив должен заставить серьезно задуматься над повышением качества своих изделий.

Не дело и то, что нам приходится возить раствор за тридцать километров. По дороге часть его теряется. Да пока доvezут раствор до места, он стынет. Назрела острая необходимость строить растворобетонный узел непосредственно в городе. Следует задуматься над тем, чтобы автобазы не возили бетон и раствор кустарным способом. Нужно организовать завод-

ское производство кузовов со специальными педогревами.

Наше партийное бюро приступило к обсуждению проекта Директив на рабочих собраниях. Радует то, что строители верно понимают свои задачи, вытекающие из проекта. Очень хорошо подметил один плотник, что заработная плата за пятилетку возрастет не сама собой, а путем повышения производительности труда. И что строителям надо работать лучше, вводить в строй объекты быстрее и с хорошим качеством.

Строители приложат все силы, чтобы выполнить задание пятилетки.

Б. БЕЗРУКОВ,  
секретарь партбюро Ленинского стройуправления № 1 треста «Кузбассжилстрой».



# Запущенная болезнь

Когда не ладятся дела, когда что ни день, то случается авария, когда бригада минусует и получает в день зарплату «не густо» — самое опасное потерять голову. Тогда любая реплика рабочего — раздражает, тогда любое распоряжение руководителя — начинает оспариваться.

Помощник начальника участка № 10 г. Черкасов и горнорабочий 55-й лавы Гоголев, машинист крепи, спорили в раскомандировке.

— Мы полгода мучались с К-52м и в конце концов выбросили его из лавы, а сейчас гробим крепь и бросаем уголь лопатой. Мы полгода около плана топчемся и никогда его не выполняем. А кто прислушался к нам? — машинист крепи Гоголев говорил несдержанно. Лава № 55 пласта Бреевского изобилует колчедановыми включениями, которые ни обойти, ни объехать, которые хоть зубами грызи, как выразился звеньевой тов. Тонинский.

— Доработались! — продолжал горнорабочий Гоголев. — Горный мастер пишет рапорт с посторонних работ (мы на них чуть не каждый день заняты), идет к начальнику шахты, а тот говорит: «Положи,

потом подумай: подписать ли!» А кто помог нам? Сколько мы уже просим, чтобы в мехцехе изготовили рештак для хвостовой привода. Мы из-за этого по два часа на подготовке теряем, а рештак все нет.

— Работать надо! Работать будете — план будет! Распустились, ни за чем не следите. Посмотришь в завал, а там металлургические стойки оставлены. И не болит душа, что каждая стойка стоит немалых денег. За каждым шагом следить надо, иначе что-нибудь случится, — говорил помощник начальника участка Черкасова. Тоже несдержанно. И не объяснял, что рештак в мехцехе не изготовлен, потому что там уйма заказов, и не замечал, что многие его фразы, будто висят в воздухе.

Самой трудной на 10-м участке считается 55-я лава. И не только потому, что здесь не пошел комплекс К-52М и в лаве много колчеданов. Но и потому, что не изготовлен вовремя в мехцехе рештак. А еще и потому, что зачастую несвоевременно доставляется масло для гидросистемы. И потому что... всего не перечислишь.

Во вторник утром направили в лаву две бочки масла,

предупредив шахтового и главного диспетчера, а вечером на участке беспокоятся, куда делались бочки. Лава стоит из-за масла, а бочек нет. Потом выясняется, что бочки попали на 2-й участок к люкам 51-й лавы. А 55-я в то время стояла...

Да что там 55-я, «трудные» и другие лавы. И все потому, что на участке ослаблено инженерно-техническое руководство. Что это за порядок, если в четвертую смену никто из руководителей не является на наряд. А в прошлую субботу именно так и было.

Собрались рабочие, сидят в раскомандировке. О положении в лавах не знают. Нужно подписывать путевку на буровзрывные работы — некому подписывать. Горному мастеру таких

полномочий не дано, дежурный по шахте без руководителей участка путевку не подпишет. Пока выход искали, ушел последний «пассажир», опоздали рабочие в забой.

И такие происшествия — не исключение. Бывает, что нужно делать отпалку в 54-й лаве, а бурьльщика нет. Начинаются перебранки, телефонные звонки, а бурьльщик, оказывается, не знает, когда ему выходить на работу.

Беда, когда участок трудный и трудности еще усугубляются всякими недоработками и упущениями. Сейчас на 10-м участке все возводится в проблему. В 54-й лаве до первичной посадки нужно было отшив поставить — это стало проблемой. Отшива на участке не могли

сделать, посылали рабочих «на промысел» на 7-й и на 9-й участки.

В 55-й лаве неделями не делается профилактического ремонта механизмов. Тоже проблема. Получается так, что время ремонта обязательно совпадает с отпалкой лавы. Неужели нельзя организовать работу так, чтобы успевать делать и профилактический ремонт? Можно. Но там, где при отставании теряют голову, где за одним промахом допускается другой, где одна неудача рождает другую, — наступает день, когда трудно разобраться в истинном положении. И чем дальше запускается эта «болезнь» — отставание, тем труднее.

А. ПИШКИН.

Шахта имени С. М. Кирова.

## ФОТОГРАФИЯ ОБВИНЯЕТ

Успокойся, читатель! Здесь не рвались бомбы, не пролетал тайфун, сейсмографы не зарегистрировали ни малейшего колебания земной коры. Дело в том, что это здание — пустой объект 1-го квартала 1966 года. Заказчик его — комбинат «Кузбассшахтострой», подрядчик — Байкаймское СУ треста «Ленинскшахтострой».

Фото В. Языченко.



### Как выполняется решение ГК КПСС о коммунальном обслуживании

## ХОЛОДНО!

Мы, жители крупнопанельного дома № 11 на ул. Пушкина, всю зиму только и можем обогреться на кухнях, так как в комнатах стоит холод. Два дня было сносно, пока ходила комиссия, разбиравшаяся с историей в соседнем с нами доме № 13, где разморозили отопительную систему. Ушла комиссия, ушло и тепло, и батареи по-прежнему чуть дышат. Я хотел бы от имени всех жителей нашего дома задать вопрос компетентным людям, как у них поднимаются руки брать деньги с жильцов за холодные батареи?

АКСТ, председатель домового комитета.

☆☆☆

Мы, жители дома № 71 по проспекту Кирова, всю зиму привыкаем жить при температуре плюс 9—12 градусов. Бывают периоды, когда температура снижается до 6 градусов тепла, правда, это редко.

Взрослые переносят ее неплохо, если не считать легкого гриппа на протяжении всей зимы. Дети же никак не могут привыкнуть к такому «климату».

Неоднократно обращались мы в домоуправление, но там отвечают, что до самого лета ничего изменить невозможно, и советуем обратиться на завод «Красный Октябрь»: «Пусть примет меру, котельная принадлежит ему».

ГОРДЫЛЕВ, БОЙКО, РАДЕВИЧ.

### ЧЕМ МЫ УВЛЕКАЕМСЯ

## О САДАХ МИЧУРИНСКИХ

В прошлом году, в первом и втором мичуринских садах не хватало воды для полива. На мой взгляд, агромероприятия для борьбы с вредителями проводили несвоевременно, плоды яблонь были поражены плодовой гнилью. Это все снизило урожай.

У меня есть соображения о том, как сделать, чтоб подобное не повторилось. Правлению мичуринского сада надо заранее позаботиться о снабжении водой, это во-первых.

Во-вторых, нашему агроному надо творчески работать: учесть, что сроки, названные в книгах по садоводству, не всегда рассчитаны на наши сибирские условия. Учитывая местную обстановку, агроном должен своевременно сообщать садоводам, когда начать обработку садов от каких вредителей и какими химикатами. По-моему, следует обязать садоводов обрабатывать сады

одновременно. Только тогда наши действия будут эффективны.

Третий, очень важный вопрос. В прошлом году не была организована закупка плодов и ягод. Между тем у многих были излишки. А далеко не каждый пойдет торговать на базар, да и к чему это?

Торговля удобрениями и химикатами в нашем городе поставлена плохо.

Как у нас организована охрана садов? В прошлом году взрослые, потерявшие совесть, и хулиганившие подростки, не дожидаясь зрелости плодов и ягод, снимали урожай. И не столько они обирают ягод, сколько топчут ягодушки, ломают кустарники и яблони. Сейчас сады разрослись и даже днем трудно заметить мародера, а попробуй его догнать! В садах, в основном, работают ветераны труда, инвалиды войны. Мародеры топчут их труд ногами и рвут красивое одеяние нашей земли.

М. СМЕРДИН.

### НА ВДНХ СССР

## В тайны космоса

Медленно вращается вокруг своей оси большой серебристый звездолет, имеющий форму шестигранника. Яркие красные вспышки то возникают, то угасают в соплах ракетных двигателей. Необычно в этот космический корабль совершает стремительный полет.

На его борту трудятся космонавты. Одни — у пультов управления звездоле-

та, у многочисленных приборов, которыми оснащена летающая лаборатория. Другие из специальной космической обсерватории ведут наблюдения за планетами солнечной системы. Свободные от вахты отдыхают в уютном салоне-оранжерее.

Таким представили себе орбитальную космическую станцию ближайшего будущего

ребята из технического кружка Дома культуры профтехобразования г. Куйбышева. Воспитанникам училища № 22 (руководитель кружка Ю. Цимбалист) помогала также группа учащихся Куйбышевского профтехучилища № 5, смастерившая постамент с моторчиком, который вращает модель орбитальной станции.

В эти дни, когда со-

ветская наука и техника одержали блистательную победу в космосе, успешно обеспечивая мягкую посадку автоматической станции на Луне, реальными выглядят мечты трудовой юности. Вот почему этот экспонат павильона «Профессионально-техническое образование» ВДНХ вызывает большой интерес посетителей.

## Комбайн для лука

Плотно сидят в земле луковички. Созрел хороший урожай. Как его убрать? Это не так просто, когда лук занимает большую площадь.

На помощь овощеводам скоро придет специальная лукоуборочная машина УЛШ-2М, которая демонстрируется сей-

час на ВДНХ. Ее создали на заводе «Моссельмаш». Машина оборудована системой движущихся элеваторных решеток и откидным транспортером. Она позволяет проводить двухфазную уборку лука. Сперва машина укладывает лук-репку в валок для дозревания, а

в дальнейшем подбирает из валка и погружает в транспортные средства. Производительность на выкопке составляет 0,17 гектара за час, на подборке — 0,64. По сравнению с ручным способом уборки затраты труда сокращаются в 10,5 раза.

Машина навешивается на самоходные шасси Т-16 и управляется трактористом.

## АЭРОСАНИ ПЛЫВУТ ПО ВОДЕ

МОСКВА. (ТАСС). В Клязьминском пансионате состоялась пресс-конференция для советских и иностранных журналистов. Ее участники познакомились с аэросаниамфибией, созданными в конструкторском бюро А. Н. Туполева, и аэросанями и новым вертолетом Н. И. Камова.

Аэросани-амфибия способны передвигаться по воде и по снегу со скоростью 60—80 километров в час. В их кабине размещаются два человека и 650 килограммов груза.

Аэросани Камова КА-ЕП успешно работают в северных районах страны. Они перевозят пассажиров, грузы, почту и используются как «Скорая помощь». Мощные двигатели позволяют им развивать скорость свыше 100 километров в час.

Новый советский вертолет конструктора Н. И. Камова КА-26 может перевозить грузы и пассажиров, помогать врачам, геологам, лесникам, работникам сельского хозяйства. Машина поднимает до 900 килограммов груза и развивает скорость до 170 километров в час.

Работники санэпидстанции не раз на заседаниях горисполкома говорили о санитарном состоянии города. Нарушителей штрафovali, штрафы и парткомы проводили совещания на предприятиях. Однако существенного результата это не дало.

Я должна сказать, что приемники нечистот в коммунальном жилом фонде всю зиму очищали нерегулярно и особенно плохо — в домовладениях шахт «Журилка-3», им. 7 ноября, имени Ярославского, горжилуправления и треста «Ленинскшхатострой». Здесь скопился мусор с октября прошлого года! Подъехать к этим горам мусора и шлака невозможно.

Грязно и в частных домовладениях: чаще всего здесь не бывает мусорных ящиков, все выносят на улицу. Хозяйка не следит за чистотой во дворе и на прилегающей к домовладению части улицы.

Работники милиции почему-то очень снисходительно глядят на беспорядки на улицах, в парках и скверах.

На мой взгляд, горкомхоз (тов. Петров) и спецавтохозяйство (тов. Пирогов) не продумали как следует организацию очистки города. В результате ассенизационный транспорт подолгу простоявает из-за того, что нет подъезда к мусорным ящикам или из-за неисправности, или его используют не по назначению.

Городу дана возможность иметь дворники. Однако предприятия неохотно принимают их на работу. Например, в жилфондах шахты имени 7 ноября и кирзавода нет ни одного дворника, а в ЖКО-шахты имени Ярославского, горжилуправления, ЖКО электролампового завода их меньше, чем должно быть. Не видно, что горкомхоз принципиален в этом важном для города вопросе.

Между тем наступает весна. Снег растает и откроет все эти грехи. Надо успеть очистить город от грязи. Поэтому в городе объявляется смотр на лучший жилищно-коммунальный отдел по очистке территории. Смотр проводит исполком, участвуют все жилищно-коммунальные отделы города. Месячник чистоты идет с 25 февраля по 25 марта.

При оценке результатов будет учитываться следующее: чистота территории жилфонда, в том числе и содержание мусорных ящиков, выгребных ям, туалетов, очистка улиц от снега; снижение желудочно-кишечных заболеваний; санитарная пропаганда.

Три победителя в смотре будут награждены переходящим вымпелом или грамотами, а наиболее активные работники этих отделов будут премированы.

**Е. ЗУЕВА, санитарный врач.**

## НА РУБЕЖОМ



В Колумбии ширится партизанское движение. Крестьяне борются за землю, за человеческие условия существования.

Один из районов страны, где партизаны добиваются успехов — Рио-Чикито. Он расположен в самой высокой части Центральных Кордильер. Здесь «зона аграрного движения». Крестьяне входят в группы самообороны и при приближении солдат берутся за оружие, отправляя в горы женщин и детей. Создано единое партизанское командование.

На снимке: группа крестьян — партизан района Рио-Чикито. Фотохроника ТАСС.

## К событиям в Гане

НЬЮ-ИОРК. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства ЮПИ, бывший шеф разведывательной службы Ганы Амихия заявил, что он является руководителем государственного переворота, совершенного в Гане.

Амихия утверждает, что он является учеником центрального разведывательного управления США.

По словам Амихия, заговор против президента Кваме Нкрумы подготовлялся несколько месяцев: первоначаль-

но его предполагалось осуществить в августе этого года, но затем решили ускорить выступление, воспользовавшись отъездом из страны Кваме Нкрумы и его ближайших помощников.

Сообщения американских информационных агентств о военном перевороте в Гане содержат все более явные намеки на то, что к свержению президента Кваме Нкрумы приложили руки центральное разведывательное управление США и английская «Интеллидженс Сервис».

\*\*\*

## Реакция на военный переворот в Гане

НЬЮ-ИОРК. (ТАСС). Нью-Йоркские газеты и официальные круги США встретили сообщения о свержении президента Кваме Нкрумы с явным чувством удовлетворения, хотя представитель государственного департамента Р. Манкроски и отказался комментиро-

вать события в Гане. «Должностные лица, — пишет вашигтонский корреспондент «Нью-Йорк геральд трибюн», Кольтер, — были откровенно восхищены переворотом, в результате которого оказался смещен президент Ганы Кваме Нкрума».

Помощник государственного секретаря США по делам Африки Меннен Уильямс, по сообщению ЮПИ, заявил представителям печати, что США могли бы установить «хорошие и благоприятные отношения» с новыми военными руководителями Ганы.

«Нью-Йорк таймс» в редакционной статье напоминает, что президент Кваме Нкрума называл Соединенные Штаты самым ярким поборником неокolonизма в Африке и характеризовал американский «корпус мира» как оружие ЦРУ.

**В. БАРАТОВСКИЙ.**  
(ТАСС).

## ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Ленинское шахтоmontажное управление № 3 — ИНЖЕНЕРА по оборудованию и ТОКАРЯ.

Обращаться: пр. Кирова, № 165, отдел кадров.

Ленинск-Кузнецкий таксомоторный парк — ШОФЕРОВ 1, 2 и 3 класса, со стажем работы не менее 3-х лет и АВТОСЛЕСАРЯ по оборудованию.

Обращаться по адресу: ул. Гагарина, 21, отдел кадров.

Ленинск-Кузнецкий узел связи — ТЕЛЕГРАФИСТОВ и МЕХАНИКА телеграфа.

Ленинск-Кузнецкий хлебокомбинат — ГРУЗЧИКОВ и временных ПОДСОБНЫХ РАБОЧИХ.

Кинотеатр «Родина» — старшего киноmekаника и киноmekаника.

Внимание садоводов!

С 6 марта по воскресеньям с 2-х часов в конторе городского сада будут проводиться занятия с садоводами.

## ЭТО ИНТЕРЕСНО САМЫЕ СТРАННЫЕ ГУСИ НА ЗЕМЛЕ

Эти гуси называются «нене», и живут они в горах на высоте трех тысяч метров на двух островах — Гавайи и Мауи, расположенных в группе Гавайских островов. Все другие породы гусей живут на Севере, нене же живут в тропиках. Все гуси — птицы перелетные, нене постоянно на одном месте, причем только на двух из всех островов Гавайской гряды. Гуси, как правило, птицы водоплавающие, а вот стихией их гавайских сородичей являются покрытые застывшей лавой склоны гор. И внешний облик этих гавайских горных гусей отличается от облика их континентальных родственников. Они более поджарые, их лапы почти потеряли перепонки, зато отлично приспособились для лазания по скалам.

Ученые считают, что предками этих редчайших птиц могли быть несколько перелетных гусей, отбывшихся около полумиллиона лет назад от стая и по каким-то причинам оставшихся на Гавайях. Изоляция от внешнего мира в течение жизни десятков тысяч поколений сделали свое дело — появился новый вид птицы.

К началу европейской колонизации Гавайев примерно 150 лет назад стая нене насчитывала более 25 тысяч птиц. Колонисты начали безжалостно истреблять горных гусей из-за их вкусного мяса. К сороковому году нашего века нене очутились на грани исчезновения — их осталось немногим более 10 штук. Им грозила судьба многих животных, исчезнувших за короткий срок в результате хищнического

## КАК РАНЬШЕ ЛЕЧИЛИ ЧУМУ

В государственном архиве Тимишоары (Румыния) хранится любопытный документ: он весь исколот иголками и основательно прокопчен дымом. Таким образом, лет 130 назад пытались предотвратить распространение чумы. Документ представляет собой донесение исправника из

местечка Мехидицы об эпидемии черной смерти.

Больше всего во время чумы доставалось торговцам, ехавшим с Востока на Запад. Все их товары распаковывались и коптись в дыму ни больше, ни меньше, как 40 дней.

**Д. ДЫМОВ,**  
корреспондент ТАСС.

## НА ГОЛУБОМ ЭКРАНЕ

ВТОРНИК  
1 МАРТА

18.00 Для школьников, «Клошкки к бою!»  
19.30 Популярная экономическая школа.  
20.00 Телевизионные новости.  
20.15 Киножурнал.  
20.25 Навстречу фестивалю искусства Белоруссии. Пресс-конференция.  
21.05 «Последний хлеб». Художественный фильм.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

ПОДВИГИ ГЕРАКЛА

Сеансы: 10-40, 12-30, 4-30, 6-20, 8-10, 10-10.

ДЕВЧОНКА, С КОТОРОЙ Я ДРУЖИЛ

Сеансы: 9-00, 2-30.

«СИБИРЬ»

НЕТ НЕИЗВЕСТНЫХ СОЛДАТ  
Сеансы: 11-00, 1-00, 2-50, 4-30, 6-20, 8-00, 10-00.

«РАССВЕТ»

ЖИЗНЬ ПРОШЛА НОЧЬЮ  
Сеансы: 4-50, 6-40, 8-30.

ЧАПАЕВ

Сеанс в 3 часа.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК

РОЗА СЕВЕРА

Сеансы: 4, 6, 8.

К сведению мужчин!

Приближается праздник 8-го Марта — Международный женский день. Наши женщины заслуживают в этот день от своих близких хорошего подарка, который явится выражением к ним внимания и уважения.

Подарок можно приобрести в магазинах орсa промышленных товаров треста «Ленинголь».

Товарищи мужчины! Не забудьте купить подарок заблаговременно, так как в этом году все магазины, торгующие промышленными товарами, 8 марта работать не будут.